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3.1 Pod lampou kategoria BO

Samkov posledny teleféon skondil veru zle. Ale aspon padol za vedu. KedzZe telefon bol ¢ierny, Samko ho na
nejaky cas polozil pod zasvietenu lampu. Chcel totiz zistit ako velmi sa ¢ierny mobil pod lampou zohreje.
Potom ho Samko nechal vychladnut, rozsvietil displej a znova ho na chvilu polozil pod lampu. Vedeli by ste
povedat, ako sa v porovnani s prvym pokusom mobil zohrial tentokrat?

3.2 Mam nabité kategoria B

Pri dalSom pokuse Samko rozvinul svoje destrukéné tendencie. Svoj mobil rozobral a vybral z neho baterku.
Potom vypocital, aky naboj a akd energia je v baterke uchovana. Skuste to aj vy (s Iubovolnou baterkou) a
porovnajte vase vypocitané udaje s bleskom, pre ktory mozete tidaje vygooglit. Vysvetlite, preco st rozdiely
také velké.

3.3 Prili$ mastna polievka kategoria B

Majka si minule vymyslela husty spdsob, ako merat hustotu objektov. Do nadoby naliala vodu s hustotou
1 g/cm?® a na nu naliala olej s hustotou 0,9 g/cm? tak, aby vytvoril na vodnej hladine vrstvu hrubd 9 cm.
Potom pre otestovanie svojho vynalezu zobrala homogénny dreveny valec vysoky 25 cm a ponorila ho do
nadoby. Nad hladinu tr¢alo vrchnych 4 cm valca. Viete vypocitat, aka je hustota dreva, z ktorého je valec

vyrobeny?
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3.4 Tarcha presnosti kategérie A a B

Experimentalna uloha tejto série je sice zavazna, ale rozhodne nie na obtiaz. Pokuste sa zmerat tiazové zrych-
lenie s ¢o najvac¢sou presnostou. Tym sa nemysli len presnost vykonanych merani, ale aj presnost samotnej
metody vypoctu, ktoru treba patri¢ne podlozit.
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3.5 Ozembuch kategérie A a B

Po tom, ¢o Majka zmerala hustotu svojho dreveného valca, rozhodla sa, Ze sa s nim nauci trochu zonglovat.
Polozila si ho na svoju dokonale rovnt ruku dlzky I a bez presmykovania ho nechala skottlat sa a spadnut na
zem. S tou sa valcek nepruzne zrazil. Majka chce dosiahnut, aby mal val¢ek na zemi po ustéleni ¢o najvyssiu
rychlost. Pod akym uhlom musi ruku naklonit? Majkino zapastie je vo vyske h, val¢ek ma hmotnost m a
polomer r, koeficient trenia medzi zemou a val¢ekom je f. Valivy odpor neuvazujeme.
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3.6 Sklicka dotykov kategoria A

Zuzka nosi okuliare do dialky. Potrebuje vSak rézne dioptrie na Iavé a pravé oko. Raz si tak zobrala sklicka
zo starych okuliarov a zacala sa s nimi hrat. Umiestnila ich do vzdialenosti d od seba na jednu os a zamyslela
sa. Sodovku s akou ohniskovou vzdialenostou a v akej polohe by musela pouzit, aby nahradila ststavu, ktort
prave vytvorila? Jej SoSovky maju ohniskové vzdialenosti f; a f,.

3.7 Scott a Amundsen kategoria A

Dve $oSovky su zabava, ale dva magnety su este vacsia. Mato si ich rozostavil tak, ako vidite na obrazku.
KedZe Mato ma rad efektivnu robotu, rad by zistil, na ktory z tychto tikonov treba viac prace:

a) otocit jeden z magnetov o 180°, aby boli sithlasne orientované,

b) presunit jeden z magnetov po priamke, na ktorej lezia ich stredy nekonecne daleko.

Bonus: Aky je pomer potrebnych prdc?
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